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Επίσκεψη του Μητροπολίτου Σάμου σε Αθήνα και 
Μεσολόγγι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάστηκε το διήμερο 22 και 23 Απριλίου 2026 
η μνήμη του Αγίου Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου, προστάτου του Στρατού Ξηράς, στις εγκαταστάσεις της 
Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων στη Βάρη Αττικής.

Στις ακολουθίες της εορτής συμμετείχε, ως προσκεκλημένος, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σάμου και Ικαρίας κ. Ευσέβιος, ο οποίος μετέφερε προς προσκύνηση 
τεμάχιο της χειρός του ιερού λειψάνου του Αγίου Γεωργίου. Το ιερό λείψανο 
φυλάσσεται στην Ιερά Μητρόπολη Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών, στην Ιερά Μονή 
Μεγάλης Παναγίας.
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Στην είσοδο της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων το ιερό λείψανο υποδέχθηκαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γλυφάδας κ. Αντώνιος και ο Αρχηγός του Στρατού, 
Αντιστράτηγος Γεώργιος Κωστίδης, ενώ αποδόθηκαν τιμές από τη Φιλαρμονική 
του Στρατού και δόκιμους της Σχολής. Ακολούθησε πομπή προς τον Ιερό Ναό της 
Σχολής, όπου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτη κ. Ευσέβιος προεξήρχε του 
πανηγυρικού Εσπερινού και απηύθυνε τον προσήκοντα λόγο.

Την κυριώνυμη ημέρα χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας, συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γλυφάδας κ. 
Αντωνίου. Παράλληλα, κήρυξε τον θείο λόγο και προέστη της επίσημης 
δοξολογίας προς τιμήν του Αγίου Γεωργίου.



Την Κυριακή 26 Απριλίου 2026 μετέφερε το ιερό λείψανο στον Ιερό Ναό 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών, επί της Λεωφόρου Μεσογείων, στις παλαιές 
εγκαταστάσεις των Σχολών της Ελληνικής Αστυνομίας, όπου και είχε 
διακονήσει επί 19 έτη ως ιερεύς.

Εκεί τέλεσε τη Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο, συμπαραστατούμενος 
από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Αλέξιο Κορτέση, προϊστάμενο της 
Θρησκευτικής Υπηρεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας, παρουσία της Ηγεσίας του 
Σώματος, αντιπροσωπείας δοκίμων αξιωματικών και πλήθους πιστών.

Την Τρίτη 28 Απριλίου 2026, στον Ιερό Ναό της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Ειρήνης, στις εγκαταστάσεις των Σχολών της Ελληνικής Αστυνομίας στην 
Αμυγδαλέζα, προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας.



Στη συνέχεια απηύθυνε ομιλία στους πλέον των 400 δοκίμων αξιωματικών της 
Ελληνικής Αστυνομίας με θέμα: «Η Ανάσταση ως αστυνομικό πρόβλημα», ενώ 
ακολούθησε εποικοδομητική συζήτηση με τους νέους, τον Διοικητή και τα στελέχη 
της Σχολής.



Κατά το διήμερο 30 Απριλίου και 1 Μαΐου 2026, ο Σεβασμιώτατος μετέβη 
στο Μεσολόγγι, κατόπιν προσκλήσεως του Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, συμμετέχοντας στην υποδοχή της ιεράς 
εικόνας της Παναγίας «Άξιον Εστί» από το Άγιον Όρος, στο πλαίσιο των 
επετειακών εκδηλώσεων για τα 200 χρόνια από την Έξοδο του 
Μεσολογγίου (1826–2026).

Την Παρασκευή 1 Μαΐου 2026, το απόγευμα, μετέφερε το ιερό λείψανο του 
Αγίου Γεωργίου στην Ιερά Σταυροπηγιακή και Συνοδική Μονή Παναγίας 
Χρυσοπηγής στο Καπανδρίτι, κατόπιν προσκλήσεως του Καθηγουμένου, 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Εφραίμ Παναούση.

Εκεί προεξήρχε στον Εσπερινό και ανέπτυξε ομιλία περί της σημασίας των ιερών 
λειψάνων στη ζωή της Εκκλησίας.

Το Σάββατο 2 Μαΐου 2026 χοροστάτησε στον Όρθρο, τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο, ενώ τέλεσε και Τρισάγιο επί του 
τάφου του αειμνήστου Γέροντος και Κτήτορος της Μονής, Μητροπολίτου 
πρώην Πειραιώς κυρού Καλλινίκου.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στην Αθήνα, ο Σεβασμιώτατος είχε 



συναντήσεις με εκκλησιαστικούς, πολιτικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες, 
ενισχύοντας την επικοινωνία και τη συνεργασία και συζητώντας ζητήματα κοινού 
ενδιαφέροντος, με γνώμονα την πρόοδο και την ωφέλεια των νησιών της Ιεράς 
Μητροπόλεως, καθώς και την επίλυση εκκρεμοτήτων, ιδίως σε ό,τι αφορά τους 
σεισμόπληκτους Ιερούς Ναούς.


